



一起向未来

习近平总书记关于奥林匹克重要论述的中国实践

新华社记者
周杰 苏斌 汪涌 杨帆

中华大地即将再次迎来奥林匹克主火炬点燃的神圣时刻，全世界运动员将相聚在五环旗下，在“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言感召下，追求卓越荣耀，展现运动之美。北京即将成为世界上首个既举办过夏奥会又举办冬奥会的“双奥之城”，在奥林匹克史上书写浓墨重彩的一笔。

思深方益远，谋定而后动。北京2022年冬奥会和冬残奥会主题口号“一起向未来”，是中国向全世界发出的携手共创未来的时代之音，更是构建人类命运共同体的理念在奥林匹克运动领域的生动诠释。

不以胜负论英雄，同时英雄就要敢于争先、敢于争第一——
围绕奥林匹克精神，习近平总书记的英雄观、胜负观指引和激励中国体育健儿创佳绩、展形象

1月4日，习近平总书记在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。

“人生能有几回搏，拼搏是值得的。不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香？”二七厂冰雪项目训练基地专项体能训练馆内，总书记动情的一番话，让大家心潮澎湃。

2013年11月19日，习近平主席在会见国际奥委会主席巴赫时指出，体育不仅可以提高人民健康水平，还可以促进各国人民相互了解和友谊。团结、友谊、和平的奥林匹克精神在中国深入人心。

2014年2月7日，习近平总书记在俄罗斯索契亲切看望参加第二十二届冬奥会的中国体育代表团时表示，成绩不仅仅在于能否拿到或拿到多少块奖牌，更在于体现奥林匹克精神，自强不息，战胜自我、超越自我。

“养兵千日，用兵一时。此时不搏，更待何时。”总书记的话语，激励着在场每一个人。

2014年8月15日，习近平总书记在亲切看望南京青奥会中国体育代表团时强调，希望你们发扬奥林匹克精神和中华体育精神，摆平心态、放下包袱，胜不骄、败不馁，尽情享受青奥会期间比赛、学习、交流的每一个过程。大家要同世界各国各地区青少年相互交流，增进了解和友谊。

2016年8月25日，习近平总书记在会见第31届奥运会中国体育代表团时，语重心长地说：“我们不以胜负论英雄，同时英雄就要敢于争先、敢于争第一。”

“在奥运会这样高水平的竞争场合，争第一、拿金牌奖牌很不容易，拿到金牌奖牌的，值得尊敬和表扬。同时，只要勇于战胜自我、超越自我，即使没有拿到金牌奖牌，同样值得尊敬和表扬。”

“我国体育健儿在里约奥运会上的表现，展示了强大正能量，展示了‘人生能有几回搏’的奋斗精神。实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，就需要这样的精神。”

(下转2版)

习近平复信美国华盛顿州塔科马市市长伍达德斯、斯特拉孔市市长穆里 我们一定会呈现一届简约安全精彩的奥运盛会

新华社北京2月2日电 1月31日，国家主席习近平分别复信美国华盛顿州塔科马市市长伍达德斯、斯特拉孔市市长穆里。

习近平指出，北京冬奥会是中国人民的一件喜事，也是国际奥林匹克事业的一件盛事。在中国人民和国际社会支持下，

我们一定会呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会，实践“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言，推动各国人民一起向未来。习近平并向两市全体市民致以节日的问候。

近日，伍达德斯、穆里市长分别致信

习近平主席，向习近平主席和中国人民致以新春祝福，预祝北京冬奥会取得成功。伍达德斯市长表示，在新冠肺炎疫情大流行的背景下，由中国这样一个负责且有组织能力的东道国举办一届安全、健康、成功的冬奥会，这是全世界的幸运。塔科马市人民会

看北京冬奥会，为运动员和北京欢呼。穆里市长表示，我们特别期待并相信北京冬奥会组织良好、十分成功，我和我的家人以及斯特拉孔市6700位居民都期待在电视上观看运动员的精彩表现。两位市长祝愿虎年成为增进和平、友谊和团结的一年。

新华社北京2月2日电 北京2022年冬奥会火炬接力启动仪式2日在京隆重举行。中共中央政治局常委、国务院副总理、第24届冬奥会工作领导小组组长韩正出席仪式，点燃北京2022年冬奥会火炬，并宣布火炬接力开始。

2日上午，北京奥林匹克森林公园南门外广场洋溢着喜庆祥和气氛。9时许，北京2022年冬奥会火炬接力启动仪式正式开始，现场奏起中华人民共和国国歌和奥林匹克会歌。在全场观众的期盼中，3名火种护卫分别手持火种灯、火炬和引火棒上场，1名火种护卫从火种灯中引出火种，点燃火种台。韩正前往火种台旁，点燃北京冬奥会火炬，高高举起，向现场观众致意，并交给第1棒火炬手、我国首位世界速滑冠军罗致焕。

9时16分许，韩正宣布：北京2022年冬奥会火炬接力开始！顿时，现场掌声、欢呼声此起彼伏，奥林匹克森林公园一片沸腾。伴随着《一起向未来》歌曲响起，火炬手高举火炬，向观众展示后起跑，开始火炬传递。

仪式上，中共中央政治局委员、北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇致辞，并播放了国际奥委会主席巴赫的致辞视频。

中央和国家机关有关部门、北京市、河北省和北京冬奥组委负责同志，火炬手、运动员、志愿者和社会各界代表，新闻媒体记者等约400人参加了仪式。

北京冬奥会火炬接力启动仪式隆重举行



2月2日，火种护卫在启动仪式上点燃火种台。当日，北京2022年冬奥会火炬接力启动仪式在北京隆重举行。



北京冬奥会重庆火炬手郭述良。(受访者供图) (相关报道见3版)

北京2022年冬奥会火炬接力的主题是在“迎接冰雪之约、奔向美好未来”。火炬将在北京、延庆、张家口三个赛区传递。2月4日，经过约1200名火炬手传递的北京冬奥会火炬，将点燃国家体育场主火炬塔，迎来激动人心的奥运时刻。

庆新春 虎虎生威向未来



登高赏雪

2月2日，綦江区郭扶镇永胜村牯牛背，山峰银装素裹，宛如童话世界，吸引了不少游客登高赏雪。 特约摄影 陈星宇/视觉重庆

古城龙舞

2月2日上午，在铜梁安居古城城隍庙广场，龙舞表演吸引了游客目光。春节期间，安居古城推出丰富的民俗表演，营造出浓浓的节日氛围。 通讯员 赵武强 摄/视觉重庆



书香假期

2月2日，在渝中区瑞天路一书店，座位上、阶梯上坐满了读书的市民。春节期间，我市众多书店不停业，让喜爱阅读的市民过一个充满书香假期。 记者 张锦辉 摄/视觉重庆



铁路“护路人” 16年走过6万公里

新春走基层

□本报记者 何春阳

2月1日早上6点，天还没亮，孩子们正在被窝里熟睡，空气里还有烟花的味道。涪陵区龙桥街道沙溪社区居民栗传文起床后，悄悄收拾好出门，在路边包子铺买了两个大包子、一杯豆浆，径直往渝怀铁路走去。

与普通街道不同，涪陵区龙桥街道是一个“涉铁街道”，辖区范围内有渝怀铁路、南涪铁路，总里程达27公里。自渝怀铁路2006年5月通车起，当地便配备了铁路护路联防队员(以下简称“护路队员”)，专门负责巡逻护路，保障铁路安全运行。如今，龙桥街道有11名护路队员。

栗传文是当地第一批护路队员，从2006年至今，已做了16年铁路“护路人”。他现在主要负责沙溪社区三组境内的巡逻护路。

6点50分左右，护路队员陆续到达自己的巡防路段，拿着护路工作手机开始巡逻。是否有轻飘物在铁路周边，是否有人破坏或翻越铁路巡防网，是否有大型牲畜在铁路周边放养等，成为护路队员留意的重点。

(下转2版)

